
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA SUB-BACIA 
HIDROGRÁFICA DO MÉDIO JAGUARIBE

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de 2008, das 8:30 às 13:00 horas, estiveram reunidos no 
auditório  do  Núcleo  Administrativo  do  Complexo  Castanhão  –  DNOCS,  no  município  de 
Jaguaribara, os representantes das instituições membros do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do 
Médio Jaguaribe,  a fim de discutir  e deliberar sobre a seguinte pauta:  I)  Abertura/Informes; II) 
Eleição da nova diretoria; III) Apresentação e aprovação da deliberação das Comissões Gestoras do 
Médio Jaguaribe; IV) Encaminhamentos. O Sr. Lurivan Miranda (Secretário Geral do comitê) deu 
as boas vindas, desejou um bom dia de trabalho, informou que o Sr. Marx Carrieri presidente deste 
comitê confirmou presença e em breve estará chegando, fez a leitura da pauta passando em seguida 
a palavra para o Sr. André Cunha, técnico do Núcleo de Gestão Participativa da COGERH gerencia 
Limoeiro. Este informou sobre o Encontro Estadual Pacto das Águas que está acontecendo neste 
mesmo momento em Fortaleza e o Encontro do Plano Plurianual – PPA em Limoeiro do Norte onde 
muitas  instituições  que  fazem parte  do  comitê  estão  presentes  com seus  delegados  escolhidos 
anteriormente. Outro informe é que acontecerá em setembro nos dias 16, 17 e 18 o II Encontro do 
Semi-Árido  Brasileiro  –  Gestão  das  Águas  em  Petrolina  –  PE.  A  Sra.  Tereza  Ximenes 
(Coordenadora do Núcleo de Gestão Participativa – COGERH/Limoeiro) informou que a data da 
reunião do Grupo de Articuladores que seria nos dias 04 e 05 de setembro foi adiada sem previsão 
de data e que a Gerência de Gestão Participativa tem um recurso para ser gasto com as divulgações 
dos comitês, ela sugeriu que pode ser feito spots para divulgar os comitês. O Sr. Marx Carrieri 
informou que está chegando do Encontro Pacto das Águas e depois desta reunião voltará para o 
referido Encontro em Fortaleza. O Sr. André informou da realização do X Encontro Nacional de 
Comitês de Bacia que ocorrerá no período de 10 a 14 de novembro de 2008, no Rio de Janeiro – RJ, 
e que a COGERH está disponibilizando o custeio das despesas no evento de um membro de cada 
comitê do Ceará. O Sr. Marx Carrieri como presidente deste colegiado é o representante legal, mas 
caso o mesmo não tenha disponibilidade em participar do evento outro membro da diretoria poderá 
participar, caso o restante da diretoria não puder participar o colegiado decidirá quem representará o 
CSBH Médio Jaguaribe. O Sr. Marx disse que tem disponibilidade e poderá representar o colegiado 
no X Encontro Nacional de Comitês de Bacia, sendo aprovado pela plenária. O Sr. André Cunha 
chamou  para  compor  a  mesa  os  membros  da  Comissão  Eleitoral:  o  Sr.  André  Mavignier 
representando o Poder Público Estadual e Federal, o Sr. João Julio Vernes representando o Poder 
Público Municipal e o Sr. José Pinheiro representando a Sociedade Civil para conduzir a eleição da 
nova diretoria. O Sr. André Mavignier saudou a todos e informou que houve apenas a inscrição de 
uma chapa,  porém esta não é válida,  pois foram recebidos somente dois ofícios o do Sr.  Marx 
Carrieri para presidente e do Sr. Lurivan Miranda para Secretário Geral e o terceiro desistiu que 
seria o Sr. Daciso Sousa para Vice-presidente. Portanto, como diz o regimento pode se formar uma 
ou mais chapas na hora da eleição. O Sr. André Cunha sugeriu que fosse dado um tempo para os 
dois membros inscritos conversar com os colegas de colegiado, para assim formar a chapa, ficando 
aberto para quem quiser formar uma segunda ou terceira chapa. Logo em seguida foi formada uma 
única chapa que ficou a seguinte composição: Presidente – o Sr. Marx Carrieri Guedes Monteiro; 
Vice-Presidente – o Sr. Francisco de Assis Rabelo e o Secretário Geral – o Sr Francisco Lurivan 
Miranda Pinheiro. Não houve formação de outra chapa tendo como chapa única a supracitada e 
aclamada  por  unanimidade  pela  plenária.  O  Sr.  Marx  Carrieri  em  suas  palavras  agradeceu  a 
confiança de todos e pediu dedicação dos mesmos para que o comitê seja forte e revigorado. O Sr. 
Lurivan disse que é importante que o comitê se fortaleça, pois o grande desafio é sensibilizar as  
instituições da importância do comitê para a região. O Sr. Francisco de Assis Rabelo agradeceu pela 
indicação do seu nome para Vice-presidente da diretoria do comitê e brincou dizendo que estava no 
seu destino ser vice já que era Vice – Prefeito da cidade de Alto Santo. Aproveitou o momento para 
falar  de  sua  satisfação  em ver  a  construção  da  Barragem do  Figueiredo  e  de  mais  passagens 
molhadas em sua cidade e espera contribuir com esse comitê. Dando continuidade a Sra. Tereza 
Ximenes apresentou a deliberação das comissões gestoras já adaptadas pela comissão responsável 



por este trabalho, escolhida anteriormente em reunião do comitê, onde agora vai ser validada pela 
plenária e se necessário feitas alterações de acordo com as necessidades do comitê. No decorrer da 
apresentação da minuta de deliberação das comissões gestoras foram feitas pequenas alterações no 
Artigo 8º, 9º e 10º. A Sra. Tereza Ximenes informou que depois das alterações na presente minuta e 
aprovação do colegiado, a mesma será uma resolução/deliberação e todos os membros receberão 
uma cópia, por e-mail, para quem possui correio eletrônico, e pelos correios para quem não possui o 
endereço digital. Continuando a discussão foi feito um esclarecimento sobre o artigo 10º, que fala 
sobre o Aqüífero Potiguar, A Sra. Tereza sugeriu que seja ponto de pauta da próxima reunião a 
apresentação  do  andamento  do  Projeto  Aqüífero  Potiguar,  pois  no  CSBH  Baixo  Jaguaribe  foi 
apresentado recentemente. O Sr. Lurivan concordou com a proposta da Sra. Tereza Ximenes, pois o 
comitê precisa do maior número de informações possíveis sobre esse projeto. Ela colocou ainda que 
existem muitas atividades de órgãos como SRH, SOHIDRA, DNOCS e outros que atuam dentro da 
bacia e que estas informações não chegam até o comitê e que deveriam passar pelo o crivo do 
colegiado. Sr. André Cunha informou que maior parte do aqüífero é do lado do Rio Grande do 
Norte e que a legislação dos Recursos Hídricos diz que os Estados tem autonomia para gerenciar o 
aqüífero e na sua opinião acha complicado realizar este trabalho sem uma interação entre os dois 
estados. O Sr. André Cunha informou que os trabalhos com a comissão gestora no açude Santa 
Maria acontecerá depois das eleições municipais, pois o Sr. Raimundo Augusto e o Sr. José Daciso 
membros deste  colegiado começaram a articulação na comunidade e  como eles  são candidatos 
nessas eleições não podem se envolver neste processo no período eleitoral.  O Sr.  André Cunha 
relata a problemática deste açude, os ex-proprietarios ainda se sentem donos das terras e fizeram 
pressão em cima de outros membros de comissões anteriores para esvaziar as reuniões e agora tudo 
isto se encontra no Ministério Público. O Sr. Marx Carrieri levantou o problema das comportas do 
Riacho  do  Sangue  que  estavam  danificadas,  indagou  se  já  foram  consertadas?  O  Sr.  André 
Mavignier,  representante  do  DNOCS,  informou  que  seu  órgão  está  realizando  manutenção  em 
quinze açudes, mas não sabe dizer se o Riacho do Sangue se encontra nesta lista. Em seguida foram 
retirados  os  seguintes  encaminhamentos  desta  reunião:  ficou  decidido  pela  plenária  que  o  Sr. 
Lurivan Miranda e  o Sr.  Luiz  Gonzaga serão  os  representantes  no II  Encontro  do  Semi-Árido 
Brasileiro e para suplente a Sra. Sandra, caso um destes desistissem de ir para o Encontro; fazer e 
encaminhar um oficio para o Sr. André Mavignier e o Sr. Lurivan dizendo da importância deles 
participarem  do  Encontro  do  Semi-Árido  Brasileiro;  colocar  na  próxima  pauta  de  reunião  a 
apresentação do Projeto Chapada do Apodi e para finalizar a Sra. Tereza Ximenes informou quem 
breve acontecerá a oficina sobre o plano de bacias. O presidente do comitê, o Sr. Marx Carrieri 
Guedes Monteiro, agradeceu a presença de todos desejando um bom retorno a suas cidades. Nada 
mais havendo a se tratar e dando-se por concluída esta reunião, eu, Márcia Rejane Estácio Chaves, 
Secretária Administrativo do Núcleo de Gestão Participativa da gerência de Limoeiro do Norte, 
declaro encerrada a presente ata, que segue assinada pelos membros do CSBH Médio Jaguaribe.
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